

关注抗洪救援

“一定要把群众转移到安全地带”

——吉林舒兰抗洪救灾一线速写

□新华社记者马晓成 颜麟蕴 魏蒙

受今年第5号台风“杜苏芮”残余水汽北上和副高后部切变共同影响，吉林省多地遭遇持续强降雨。受灾最严重的舒兰市已有6人遇难，4名公职人员因抢险救灾失联。

灾情就是命令，全力保障人民生命安全，当地党员干部冲锋在防汛救灾一线，竭力保护人民群众生命安全。

“先遣突击，挺进灾区”

“有村屯失联，前方情况不明朗，雨势太大，各种手段都联系不上，急需掌握受困人员情况……”8月3日，猛烈的降雨袭击吉林舒兰。永胜林场是本轮最严重降雨区域，洪水在短时间内就冲毁了部分桥梁、道路和电力通信设施，多个村屯几百名群众的生命安全情况不明朗。

为了探明前方情况，吉林省消防救援支队重型水域救援队顶着滂沱大雨挺进灾区，并立即成立由14名党员组成的先遣搜救队突进灾区展开搜救侦查工作。

“四下一片漆黑，大雨就像水盆泼出来般倾泻。”吉林省消防救援支队特勤一站站长王磊说。

一开始特种车辆还能缓速前行，不一会儿就出现了激流漫盖的情况，救援人员

只能在保证自身安全的前提下摸索相对缓流位置，利用绳索搭建绳桥，分组有序通过救援。

“我们心里有股劲儿，一定要挺进灾区，找到他们！”吉林省消防救援支队特勤二站战斗班长孟凡华说。

一个个断桥被翻越，一个个激流被闯过，一声声报告也不断传来。

“六滴村取得联系！”“七滴村取得联系！”“青松林场取得联系！”卫星电话一次次传来振奋人心的报告声。通过近36个小时的不懈努力，先遣搜救队与全部失联村屯取得联系。

“挺进灾区，第一时间报告了受困村民的情况，虽然艰险但是使命光荣。”吉林省消防救援支队特勤一站站长朱立勇说。

截至8月5日18时，吉林省消防救援支队共调派266名消防救援人员和政府专职消防员，出动33台消防车和9艘舟艇，累计营救被困人员9人，转移疏散群众765人。

“一定要把群众转移到安全地带”

舒兰市金马镇是本轮汛情中受损较为严重的地区，记者5日下午在金马镇看到，洪水过后，原本坚硬的沥青马路已经裂开，许多大型农机被掀翻，还有不少房屋仍然泡在水中只露出房檐。

看着现在已经被洪水淹没的房屋和土地，金马镇党委书记房海军感觉心有余悸。气象数据显示，舒兰市本轮降雨最大雨强3日19时出现在金马镇，小时雨强达到95.7毫米。

“全镇4870人无一伤亡，如果当时不及时撤出来，后果不堪设想。”房海军说。

金马镇地处拉林河畔，连日来的降水导致拉林河水位上涨，房海军和干部群众一直在拉林河水中奋战，搭设木架子、堆沙包、堵缺口，全力保卫家园。然而水势越涨越高，为保障群众生命安全，结合雨情分析，舒兰市决定对村民进行预防性转移。

5日14时许，金马镇久胜村出现险情，部分受灾村民因要照看家畜，固执留守，不肯撤离。吉林市公安局特警支队组织突击队员挨家挨户劝导说服，最终于17时40分许成功将受灾村民50余人护送至临时安置点。

“一开始还觉得村干部小题大做……”“担心家里的牲口，舍不得……”“现在看多亏了村干部让我们提前转移，现在能吃上饭住得暖，人在一切都可以重来。”在舒兰市第三中学安置点，被转移的村民打开话匣子。

“一会儿还要继续把受灾群众转移到更安全的地方……我们镇4000多人无一伤亡，能保障他们的平安是我的骄傲。”说到这里村民们平安时，将近两天两夜没有合

眼的金马镇副镇长刘孟达露出了笑容。

“早点抢通，累点苦点不算啥”

对道路、电力、通信等基础设施的抢修工作，是当前推动灾区生产生活秩序恢复的重点工作之一。

5日3时许，舒兰市供电公司金马供电所党员孙少辉和丁耀富带好充足的备品备件赶往金联线开展线路巡检，为尽早送电消除故障。

洪水过后，许多线杆线路已经七扭八歪，抢修现场出现多处树木倒伏、淤泥堵塞、交通阻断的情况，满地的树枝树叶、农作物以及生活垃圾，给巡线抢修带来了难以想象的困难。

抢修队员连器材带工具，每人平均负重50多斤，巡线上满是混着碎石块的洪流和淤泥，一脚下去直到膝盖，他们只能深一脚浅一脚地迈着蹒跚的脚步，碎石子贴着皮肤反复摩擦……

脱下已经灌满淤泥的鞋子，包扎好被磨破的水泡，这条日常巡视需要两小时就能完成的线路，孙少辉和丁耀富走了8个小时。

8月5日13时11分，孙少辉合上了10千伏金联线201号杆开关，实现了10千伏金联线52号至201号杆一次性送电成功，21个台区共2189户居民恢复供电。(新华社长春8月6日电)



“空军蓝”筑起防洪堤坝

——北部战区空军快速展开抗洪救灾行动见闻

□刘济美 王学刚 王学峰

连日来，受强降雨影响，黑龙江、吉林部分河流出现超警洪水。北部战区空军闻令而动，快速展开抗洪救灾行动，全力保障人民群众生命财产安全。

8月5日凌晨4时，驻守在黑龙江省牡丹江市、人民空军起飞地的北部战区空军航空兵某旅，接令迅速组成应急防汛抢险分队，200名官兵冒雨出动遂行筑堤巡防任务。

“我们身后就是居民区，老百姓在盼着我们。”部队到达江边，该旅政治委员张相新进行了简短动员，“我们是人民子弟兵，要把人民群众生命财产安全高高举起，洪水不退，我们不退！”

在对人民的承诺声中，任务官兵们迅速涌向大堤，扛沙袋、固河堤、防决堤……

一幕幕场景令人感动：某班班长杨光第一次参加抗洪抢险任务，留下刚刚来队探亲的家属；该旅雷达站站长、二级上士林植和站里多名战士主动报名执行抗洪抢险任务；二级上士刘传奎放弃轮换休息的机会，不断给身边同志讲解筑堤要点……

5日中午，天空突降暴雨，水位



▲北部战区空军航空兵某旅组织官兵在黑龙江省牡丹江市东安区环江南街搬运沙袋加固堤坝（8月5日摄）

新华社发（陈浩 摄）

想预测空中特情，随时准备听令升空，赶赴救灾地域执行应急转运救援任务。

截至发稿时，北部战区空军出动480余人次，车辆50余台，各类物资器械200余套（件），加固堤坝3个，抢修道路10余条，救助人民群众近百人。

(新华社沈阳8月6日电)

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将我局拟批曾钰涵委托中联合创设计有限公司（深圳分公司）编制的《七星区龙隐路18号15栋1-2、2-2号危房重建》予以公示（具体内容及图纸详见桂林市自然资源局网站、项目现场、自然资源局公示栏）：

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心3楼D区13号窗口（联系电话：5812513），申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。

公示网址：zrzyj.guilin.gov.cn

咨询电话：0773-2850440

桂林市自然资源局

2023年8月3日

山东省德州市平原县

发生5.5级地震

已有20人受轻微伤

新华社济南8月6日电（记者王阳 贾云鹏）据中国地震台网正式测定，8月6日2时33分在山东省德州市平原县（北纬37.16度，东经116.34度）发生5.5级地震，震源深度10公里。震中位于平原县王打卦镇王打卦村附近。

记者从8月6日平原5.5级地震现场指挥部获悉，截至6日7时，震区共有126处房屋倒塌、20人轻微伤。目前震区水电通信等基础设施正常，其他有关情况还在排查中。

地震发生后，山东省启动Ⅲ级应急响应。山东省应急厅、省地震局、省消防救援总队、德州及平原党委政府等立即组建“省市县现场指挥部”，成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通运输、电力保障、治安维护等12个工作组。组织专业人员和各级干部对平原县12个乡镇（街道）所有村进行了全面排查，同时对德州市全域进行了排查。

现场指挥部要求，要全力及时救治受伤人员，进一步核查排查灾情，确保不漏一户一人；加强震情监测，做好趋势研判；加强值班值守，及时报送相关信息；做好救援队伍、物资准备；加强其他情况排查。

记者在王打卦镇中心小学看到，工作人员正在操场上搭帐篷。王打卦镇有关负责人张和平告诉记者，学校新教学楼一楼出现个别瓷砖脱落，有的墙体出现小微裂缝。

记者从国铁济南局获悉，为保证列车安全，国铁济南局立即启动应急响应，对管内运行列车采取扣停措施，正在组织对相关线路进行设备检查，途经列车将出现不同程度晚点。

两部门派出工作组赴山东指导协助抗震救灾工作

新华社北京8月6日电 8月6日2时33分，山东省德州市平原县发生5.5级地震，震源深度10公里。记者从应急管理部获悉，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响应，派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作。

据悉，地震发生后，应急管理部与国家地震局、地震台网中心和山东省应急管理厅、消防救援总队视频连线，调度了解震区情况，部署抗震救灾工作。

山东省德州市消防救援支队15车、107人已前往震中救援。济南、泰安、聊城、德州、滨州等5个消防救援支队24车、236名消防救援人员以及搜救犬机动专业支队已集结完毕。截至目前，暂未收到人员伤亡报告，灾情正在进一步核实中。

2023年中国漂流联赛总决赛本月下旬将在我市资源县举办

本报讯（记者周文俊 通讯员阳馨莹）记者从市体育局获悉，国家体育总局水上运动管理中心日前发布通知，2023年中国漂流联赛总决赛将于8月24-28日在我市资源县中峰漂流及五排河漂流景区举办，届时全国各地的漂流顶尖选手将云集丹霞资源，在美丽的山水间上演令人惊叹的“速度与激情”。

据介绍，本次比赛共设置四人制竞速赛（预赛5公里、决赛7.4公里）、四人制200米绕标赛两大项目，每个项目设男子组和女子组，每组限15支队伍。各省、自治区、直辖市、体育院校、俱乐部、爱好者等有关单位和个人均可报名参赛。每个参赛运动员必须同时参加两个项目比赛。目前赛事正在报名中，截止时间为8月18日。

本次比赛采用晋级赛方式进行。第一轮预赛出发顺序根据抽签决定，各项目录取前八名进入决赛；第二轮决赛根据预赛成绩，按用时的先出发的顺序进行。

值得一提的是，本次比赛选手个人成绩将纳入2024年世界漂流锦标赛选拔积分序列。同时，对前三名颁发奖金、奖牌、奖杯、团队奖金。其中，冠军奖金16000元。

据了解，2023年，国家体育总局水上运动管理中心按照水上运动产业“五方三点”的整体布局，在全国东、西、南、北、中部地区漂流景区举办了分站赛，8月在资源县举办总决赛。

资源县漂流旅游资源丰富，凭借“同源两水系”的资江和五排河两大河流，从20世纪90年代开始发展漂流项目，推出“中国最佳漂流胜地”五排河和“华南第一漂”资江漂流。2017年，五排河被国际漂流联合会授予“世界最美漂流基地”称号。2017年、2018年、2019年，资源县连续三年承办漂流世界杯、国际漂流精英挑战赛暨体育文化周、漂流世锦赛（测试赛）暨国际漂流精英对抗赛等国际性高规格漂流赛事，积累了丰富的国际赛事经验和国际知名度。

市体育局相关负责人表示，将与资源县全力做好赛事筹办各项工作，确保赛事如期顺利进行。

据悉，资源县在全力办好中国漂流联赛总决赛的同时，正积极申办2024年世界漂流锦标赛。

迁坟公告

根据广西壮族自治区人民政府

《关于桂林市2009年第二十三批次

城市建设用地的批复》（桂政土批函

〔2010〕155号）批准，《桂林市

人民政府征收土地公告》（市政

〔2010〕62号）、《桂林市人民

政府征收土地预公告》（市政告字

〔2023〕36号）公示，拟征收位

于新建桂林医学院附属医院周边七星

区穿山街道三联村委王家自然村集

体土地，作为桂林漓东区域医疗中心

服务设施建设工程项目建设用地

使用。

该宗地范围内迁坟工作将于近期

开展，请该宗地上的坟主携带身份证件

等有效身份证件，与桂林医学院附属

医院漓东新院配套路网工程指挥部联

系办理相关迁坟手续，并于2023年

8月28日前完成迁坟工作。逾期将

根据《广西壮族自治区殡葬管理条

例》第十七条的规定处理。

联系人：黄先生

联系电话：15878396946

联系地址：七星区辰山路与猫儿

山路交叉口

特此公告

桂林市七星区人民政府

2023年8月7日